



ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ И СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

## 34-я сессия Региональной конференции ФАО для Европы завершила обсуждение вопросов по трансформации агропродовольственных систем



РКЕ позволила 53 государствам-членам из Европы и Центральной Азии обменяться знаниями и передовым опытом

©ФАО/Джузеппе Каротенуто

**17/05/2024, Рим**

34-я сессия Региональной конференции ФАО для Европы (РКЕ) завершилась сегодня после четырех дней обмена мнениями о последующих шагах, необходимых для преобразования агропродовольственных систем в странах Европы и Центральной Азии.

РКЕ позволила 53 государствам-членам из Европы и Центральной Азии обменяться знаниями и передовым опытом, а также обсудить наиболее рациональные меры реагирования на многочисленные проблемы, с которыми сталкивается этот регион, начиная от продолжающейся войны на Украине до климатического кризиса.

Конференция, проходившая в течение четырех дней в штаб-квартире ФАО в Риме, помогла определить приоритеты, необходимые для того, чтобы организация могла «делать больше и лучше», – сказал Генеральный директор ФАО Цюй Дунъюй.

Генеральный директор выразил особую благодарность вице-премьеру и министру сельского хозяйства Республики Молдова Владимиру Боле за его лидерство и методическое руководство в качестве председателя региональной министерской конференции.

Во время встречи 14-17 мая государства-члены РКЕ подчеркнули роль инноваций и цифровизации в устойчивом использовании природных ресурсов. Это было сделано посредством министерской

сессии, на которой были изучены устойчивые к изменению климата и низкоэмиссионные пути управления земельными, лесными и водными ресурсами в регионе.

РКЕ также назвала достижение «четырех направлений улучшений ФАО» и [целей в области устойчивого развития](#), особенно ЦУР 2 по искоренению голода и недоедания, крайне важной задачей для региона Европы и Центральной Азии.

Участники смогли высказаться по вопросам, представляющим общий интерес, включая действия по борьбе с изменением климата в агропродовольственных системах, управление водными ресурсами, реальный учет затрат и устойчивую борьбу с саранчой.

Им также было предложено принять участие в стратегическом долгосрочном планировании будущего продовольствия и сельского хозяйства на специальной сессии, [посвященной движущим силам и факторам развития](#). На этой сессии им было предложено разыграть различные сценарии и поразмышлять о связях между краткосрочными вызовами и будущими тенденциями.

### **Проблемы стран, не имеющих выхода к морю**

На параллельном мероприятии, посвященном проблемам преобразования агропродовольственных систем в развивающихся странах, не имеющих выхода к морю (РСНВМ), были обозначены проблемы, с которыми сталкиваются эти особые страны региона – Азербайджан, Армения, Казахстан, Кыргызстан, Северная Македония, Республика Молдова, Таджикистан, Туркменистан и Узбекистан.

Из-за отсутствия прямого выхода к морю эти страны сталкиваются со значительным увеличением транспортных расходов, ограниченным доступом к международным рынкам и сложными процедурами импорта-экспорта, что может сильно препятствовать развитию сельского хозяйства и обеспечению продовольственной безопасности. Они также находятся на передовой борьбы с негативными последствиями изменения климата. К числу суровых погодных явлений, которые в последнее время обрушились на государства-члены, относятся опустошительные засухи в Республике Молдова в 2022 году и масштабные наводнения в Казахстане в начале этого года.

Однако ранее сегодня Генеральный директор заявил в своем обращении к участникам этого мероприятия, что такие проблемы также открывают новые возможности.

«Внедряя инновации, укрепляя партнерские отношения и используя технологии, РСНВМ могут раскрыть потенциал своих агропродовольственных систем для стимулирования экономического роста, обеспечения продовольственной безопасности и смягчения последствий климатического кризиса», – сказал он.

На параллельном мероприятии также выступил министр сельского хозяйства Узбекистана Иброхим Абдурахмонов, который рассказал о проблемах и стратегии своей страны в области развития рыночного сельского хозяйства.

На РКЕ также были представлены некоторые мероприятия ФАО, способствующие преобразованию агропродовольственных систем РСНВМ, такие как инициатива [«Рука об руку»](#) и [Горное партнерство](#).

Далее по теме

[34-я сессия Региональной конференции ФАО для Европы](#)

Контакты

**Группа ФАО по связям со СМИ**

(+39) 06 570 53625

[FAO-Newsroom@fao.org](mailto:FAO-Newsroom@fao.org)

**Николас Риджилло**

Группа ФАО по связям со СМИ (Рим)

[Nicholas.Rigillo@fao.org](mailto:Nicholas.Rigillo@fao.org)

Региональное отделение ФАО | 20 Kalman Imre H-1054 Budapest Hungary

+36 1 4612000 | [www.fao.org/europe/ru](http://www.fao.org/europe/ru)